РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА В 5-КЛАССЕ 1-четверть
1. Какое слово нельзя  разделить на части для переноса?

      А) утро              В) поют      С) импорт         D) струя

2. Найдите  вариант,  где  между  подлежащим  и  сказуемым  ставится  тире: 

    А) Чтение   вот  лучшее  учение

    В) Лес  могуч  и  красив

    С) Лодка  подошла  к  берегу 
    D) Пруд  как  зеркало

3. Какое из слов не является родственным?

     А) гора          В) горец         С) пригорок               D) горе

4. Найдите строку, в которой все существительные III склонения.

   А) олень , ненависть, рожь             В) картофель, опухоль, совесть

   С) фестиваль, багаж, сельдь           D) сирень, область, ночь

5. Определите, в какой строке выделенное слово относится ко второму спряжению глагола

    А) Друзья должны встречаться всегда

    В) И новые друзья ну обниматься, ну целоваться
    С) Начальник стал читать радиограмму вслух в напряженной тишине

    D) Нам пришлось остановиться у нового дома

6. Укажите предложение, где нет обращения.

    А) О, этот сад! Он за морскою далью !                          

    В) Ты, время, дряхлою рукою свои часы останови!

    С) О ты, чьи мысли всегда крылаты!

    D) О род людской, как жалок ты!

7. Укажите простое предложение с однородными членами

    А) В глубине пещеры глухо посвистывал сквознячок, и с потолка пещеры капала вода с прозрачным звуком.

    В) На следующий день зарядил дождь и я остался дома.

    С) Город Навои резко отличается от других узбекских городов современной архитектурой и надолго запоминается всем туристам.

    D) Над цветами кружатся золотые пчелы, и в воздухе льётся их густое жужжание.

8. Прилагательное в предложении    Из дремучего леса вышел  лось употреблено  в форме

        A) Мужского рода                    B) Женского рода 

        C) Среднего рода                      D) Множественного числа

9. Укажите слово с согласной с в приставке.

1) …гибать    2) и…калечить    3) и…жеванный      4) ра..гадка 

 5)  бе..вкусица         6) ни..лагать

       А) 3,4        В) 1,5     С) 5,6       D) 1,2

10. В какой паре с изменением места ударения меняется лексическое значение слова?

     А) баржа – баржа         В)  свёкла – свекла

     С) хлопок – хлопок      D) девица- девица
11. Члены предложения, которые отвечают на один и тот же вопрос и относятся к одному и тому же члену предложения, называются ………..

12. Изменяемая значимая часть слова, которая служит для связи слов в словосочетании и предложении называется ……….

13. Сколько лет в сказке Г.Х. Андерсена  живут русалочки на небесном царстве?..........

14. Кто написал сказку “Конёк – горбунок”? …………………………..

15. Кем приходится святья   Бабариха  князю Гвидону?................................................

РУССКИЙ ЯЗЫК И ЛИТЕРАТУРА В 5-КЛАССЕ 1-четверть
1. В каком предложении есть обстоятельство?

А) Яркое солнце припекало      
С) Большая власть дана слову

В) Пойте и любите наши песни
D) Ночной туман застал меня в дороге

2. Укажите предложение, в котором есть прямая речь.

     А ) Нам закричали, что мы не туда идём

     В) Друзья  давайте жить дружно

         

     С) Я знаю что делать крикнул Петя           

     D) Он заметил, что мы все устали

 3. В окончании какого слова пишется буква Е?

        A)  В школьной тетрад…        B) О весёлой свирел…

        C)  Пели коростел…                D) В нашем магазин…

4. Укажи глагол первого спряжения

         A)  Спешить                 B) Кричать          C) Выходить        D) Вести
5. Продолжи фразеологизм – вставь нужное слово сказка про … бычка

      A) Белого     B) Весёлого             C) Чёрного          D) Умного  
6. Укажи слово, состоящее из корня и окончания.

      A) Садик         B) Постелька           C) Лампочка        D) Городa

7.Какой  вариант  не  является  словосочетанием? 

     А) написать  письмо             В) светит  солнце.
     С) луч  солнца                       D) солнечный  день

8. Укажи предложение со словом, в котором пропущена непроизносимая согласная.

      A) Из-за дождя отменили воскрес…ный поход в лес

      B) К середине лета поспевают вкус…ные ягоды земляники

      C) Грачи – первые вес…ник и весны

      D) Вам подарили интерес…ную книгу

9. В каком предложении употреблено существительное мужского рода?

       A) Лодка ждала рыбака на другой стороне озера

       B) Яркая бабочка порхает над головой и крылом касается моего плеча

       C)  Зорянка поёт на еловой вершине

       D) Лодка стремительно неслась вниз по реке

10. Какое существительное относится к первому склонению?

       A)  Слеза       B) Забор         C) Топь    D) Лук
 11. Кто является автором сказки “Спящая царевна”? __________________________ 

 12.Из какой сказки эти строки: ________________________________________

                                       ”Эй  вы, сонные тетери! 

                                        Отпирайте брату двери,

                                        Под  дождем я весь промок

                                        С  головы до самых ног”?

13.Кто является автором сказки “Кадыр –Музыкант”?_________________________

14. Определите падеж выделенного существительного__________________________
    Капли дождя падали на листики березы_________________________________________
15. Часть изменяемого слова без окончания называется……______________________

